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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

  

Θέμα: «Έξωση των σεισμόπληκτων από τους οικίσκους με υπογραφή 
του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών » 

Δυο χρόνια μετά το φονικό χτύπημα του εγκέλαδου στο Δήμο Μινώα Πεδιάδος 
το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών «διώχνει» με συνοπτικές διαδικασίες 
τους σεισμόπληκτους που διαμένουν σε οικίσκους οι οποίοι δεν είναι ιδιοκτήτες 
σπιτιών που καταστράφηκαν αλλά ενοικιαστές.  

Μέσα σε διάστημα δυο μηνών και συγκεκριμένα έως 31/12/2023 καλούνται να 
εγκαταλείψουν τους οικίσκους που διαμένουν. Η ενημέρωση στους 
σεισμοπλήκτους ήρθε μέσω ειδοποιητηρίου το οποίο αναφέρει χαρακτηριστικά 
«Το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών σύμφωνα με το υπ’ αριθ. 
386054/2022 έγγραφο αναφέρει ότι σε όσους κατοίκους είχαν παραχωρηθεί 
οικίσκοι με την ιδιότητα του ενοικιαστή κατοικίας μετά το σεισμό του 
Σεπτεμβρίου 2021 πρέπει να επιστραφούν. Παρακαλείστε όπως εντός εύλογου 
χρονικού διαστήματος και όχι πέραν της 31/12/2023 αποχωρήσετε από τον 
οικίσκο που σας έχει παραχωρηθεί για τις ανάγκες στέγασης. Σε περίπτωση 
που δεν αποχωρήσετε θα εφαρμοστεί η νόμιμη διαδικασία (ΦΕΚ 367/Β/1998)». 
Όσοι λοιπόν δεν απομακρυνθούν έως το τέλος του χρόνου θα απομακρυνθούν 
με την παρέμβαση της αστυνομίας.  

Στην πρόσφατη επίσκεψη του κλιμακίου Ανεξάρτητης Αρχής Διαφάνειας στο 
Δήμο Μινώα Πεδιάδας έπειτα από εξονυχιστικούς ελέγχους έριξαν το βάρος 
της απόφασης στο Δήμο. Ο Δήμος Μινώα Πεδιάδας θα πρέπει να 
ενεργοποιήσει το έγγραφο που τους έχει κοινοποιηθεί από το Υπουργείο 
Υποδομών και Μεταφορών και συγκεκριμένα από την Γενική Διεύθυνση 
Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών με ημερομηνία 
06/12/2022 και αριθ. πρωτοκόλλου 386054, το οποίο αναφέρει χαρακτηριστικά 
ότι «Καθόσον έχει παρέλθει σχεδόν ένα έτος από τους σεισμούς του Ιουλίου 
2021 και Σεπτεμβρίου 2021 οι οικισμοί που παραχωρήθηκαν σε ενοικιαστές θα 
πρέπει να επιστραφούν. Επίσης επισημαίνεται ότι όσοι διέμεναν στο πληγέν 
κτήριο ως φιλοξενούμενοι δε θεωρούνται δικαιούχοι του οικίσκου».  

Αξίζει να σημειωθεί πως στο Δήμο Μινώα Πεδιάδος υπάρχουν μέχρι και 
σήμερα επτά (7) καταυλισμοί με οικίσκους στους οποίους ζουν περίπου 
τριακόσοι σεισμόπληκτοι (300). Οι εκατό τριάντα εννέα (139) οικίσκοι ανήκουν 
στον Ελληνικό δημόσιο και οι πενήντα (50) προέρχονται από δωρεές που 
δόθηκαν.  
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Η απομάκρυνση των σεισμοπλήκτων που ζουν στους οικίσκους θα 
πυροδοτήσει νέο κύκλο «εσωτερικής μετανάστευσης» που ήδη έχει αφήσει το 
αποτύπωμα της στα σεισμόπληκτα χωριά του Δήμου, τον οποίο εγκατάλειψαν 
3.500 άνθρωποι.  

Με δεδομένο ότι οι κατασχέσεις σεισμόπληκτων ιδιοκτησιών «τρέχουν» και 
έχουν καθηλωθεί «στο περίμενε» στα γραφεία του Τομέα Αποκατάστασης 
Φυσικών Καταστροφών 2.250 φάκελοι  με αιτήσεις αποκατάστασης κτισμάτων. 

Με δεδομένο ότι δυο χρόνια μετά το σεισμό έχουν δοθεί μόνο είκοσι εννέα (29) 
εγκρίσεις για ανοικοδόμηση καταστραμμένων σπιτιών.  

Με δεδομένο ότι οι τιμές των ενοικίων έχουν εκτοξευθεί σε εξωφρενικά ύψη και 
οι σεισμόπληκτοι  που δεν μπορούν να φτιάξουν τα σπίτια τους δεν έχουν την 
οικονομική δυνατότητα να ενοικιάσουν για να μείνουν στην περιοχή.  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1.  Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προχωρήσει ώστε να παραμείνουν 
στους οικίσκους οι σεισμόπληκτοι που δεν είναι ιδιοκτήτες αλλά 
ενοικιαστές κατοικιών στον Δήμο Μινώα Πεδιάδας; 
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Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης) 

 
Γιαννούλης Χρήστος 




